
 ولادقذوس أحمذ الاظخار : معخؼاهم –مجاهشي عبذ الله ًىاسوا  المؤظعت : مخىظغ 1 المعخىي :

خ  ــــــــــــــــــــــذان 2016./..../... :الخاسٍ   : الميـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 وجحـــــــــــــىلاتها المــــــــــــــــــــــــــــــــــادة

 المقعع الخعلمي:

 بعض القياظاث

 شفي: ـــــــــــــــــــــــــــــــــالمىسد المع

 قياط الكخلت

 ظـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــا1: المذة 

  ائيت للمادة: الكفاءة الخخاميت المعتهذفت  .للمادةومفعشا لها بالىمىرج الحبيبي   ًحل مشكلاث مخعلقت بالخحىلاث الفيزً

 الاهذاف الخعلميت: 

  ٌعخخذم الميزان في قياط الكخلت. 

 ًخعشف على الىحذة الذوليت لقياط الكخلت باظخعمال الترميز العالمي . 

  الصلبت و العائلت لأجعامًقيغ كخلت . 

 ل وحذاث الكخل  ٌعخخذم جذول جحىٍ

 :العقباث واجب جخعيها 

 ت  . صعىباث في القشاءة الصحيحت للكخل العياسٍ

 صعىبت في اظخخذام الميزان . 

 لاث ل الىحذاث جحىٍ  صعىبت في اظخعمال جذول جحىٍ

 خصائص الىضعيت الخعمّليت وظبيعتها: 

 بيت حعخمذ على القياط المباشش لقياط الكخلت باظخخذام الميزان  . وضعيت ججشٍ

 :العىذاث الخعلميت المعخعملت 

ت مىاد مخخلفت , ميزان سوبيرفال /سقمي   ,الماء , اهاء كخل عياسٍ

  

 المذة  لميتــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالخع الىضعيت شـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــظي لمشاحل 

 

  الخمهيذ 

ـــــــــــــاوشعت الاظ ــــــــــــــــيزاوشعت ا خارـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   لخلمــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

دواث و أ خىى قياض مخخلف المقادًس  مساجعت للمندظباث القبليت  د5

لاث هاوخداتقياطها   بين مخخلف الىخداث. و جدىٍ

 ًجيب المخعلم عن الاطئلت المطسوخت جمهيدا للدزض

الىضعيت 

 6الجضئيت

 

 

  1هص الىضعيت:   

  .1Kg الشمض  اشتري محمذ علبت ظكش مكخىب عليها 

  الشمض هزا  ما معنىًك سأفي(Kg) كيف جم جحذًذ  و

 ؟قيمت المكخىبت على العلبت

  الىضعيت جيدا . ًقسؤون 

 ىضعيتال حشنيل افىاج ومناقشت. 

 ًقترح خطت لحل المشهل. 

  مناقشتها . و فسضياثجقدًم 

 

 د10

 

 

وشاط 

 1حعليمي 

 

 

 

 

  :وحذاتها قياط الكخلت و -1

بي    :1وشاط ججشٍ

  كًد في لفالاجظام الخاليت  مل مسة جظم من بىضعقم: 

 .بطاطهخبت  , دزي  المنخاب ال,طماطم  علبت طباشير,علبت  

 المعلىب :

  ؟ اليد باطخعماىلخلت مل جظم  جددًدهل ًمننو 

 ؟ قياض الصحيذالاذا جقترح اذن ختى جقىم بم 

  عن الاداة المقترخت .جىضيحي دعم اجابخو بسطم 

 

 

 

  للإجابتاعطي لهم فسصت . 

  ًنجصون الخجسبت و ٌسجلىن الملاخظاتهم في لساض

 النشاطاث .

  مل جظم. تجل جددًد لخلأياان من المًطلبىن 

  وذلو ٌظخنخج ان النخلت مقداز قابل للقياض بدقت

 ياان .المباطخعماى اداة مناطبت مثل 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 د10

 

 

 

 

 

 



 

وشاط 

 2حعليمي

 

 

 

 

الىضعيت 

 7الجضئيت

وشاط 

 3حعليمي

 

 

 

 

اء ظس ا

المىاسد 

 :المعشفيت

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جعم صلب: قياط الكخلت 

  بي  :المناطب طخعماى المياانلخلت مل جظم با قع:2وشاط ججشٍ

 

 

 

 

 

 ماذا حظخنخج من خلاى الجدوى ؟ 

 ظائلجعم  قياط الكخلت: 

  صميله:الخالي على  ظؤالظشح جلميز : 2وضعيت جضئيت 

,  الاجعام العائلت كخلت مارا عنفكخلت الصلبت  جعاملل  كاهذ ارا"

بيا  .؟"وكيف ًمكن قياظها ججشٍ

  ؟ لعؤالهظاعذ هزا الخلميز في اًجاد جىاب 

بي   خاوى قياض لخلتها  وفي اهاء من الماء  ml 50  ضع: 3وشاط ججشٍ

 .ثم سجلهاباطخعماى المياان 

  ؟فقط؟ عللًو هل هره القيمت جمثل لخلت الماء أفي ز 

 لخاليالمل الجدوى ا:.............. 

  لقياض حجم جظم طائل  اجباعهاالىاجب صف ماهي الخطىاث

 خظب الجدوى الظابق ؟

 

 : حعلمذ ان 

ف الكخلت -1 في جشكيب الجعم و  هي كميت من المادة التي جذخل :حعشٍ

  mهشمض لها بحشف :

ــــ  وحذتها : -2   Kg وحذة قياظها دوليا هي  الكيلىػشام و هشمض لها بــــــ

 هلخصها في الجذول الخالي: :الكيلىػشام عفاث امض و اجضاء  -3

 

 وبشفالالكترووي/س  :مثلو هى اهىاع جقاط الكخلت بالميزان :قياط الكخلت  -4

  صلب:قياط كخلت جعم -4-1

 

 

 

 

 

 

  :ًملئ الجدوى الخالي 

 النتيـــــجة   سيــــلةالو الوحدة 

     علبة السكر 

    حبة الطماطم

    الخاتم   

    الطماطم علبة

 وخداثالجظم جقاض بعدة  لخلت ان ٌظخنخج.  

 

 

 

  الىضعيت جيدا . ًقسؤون 

 ىضعيتال حشنيل افىاج ومناقشت. 

 ًقترح خطت لحل المشهل. 

  مناقشتها . و فسضياثجقدًم 

  ثم ٌسجلهاًقيع لخلت الماء . 

 . ٌظخنخج ان هره لخلت ماء + اهاء 

  ًملى الجدوى و ٌظخنخج لخلت الماء من العلاقت 

اضيتال  سٍ

 

 

 

 

 .ب  ًدوهىن ازطاء المىازد على النساض بعد الخجسٍ

  : اهىاع اخشي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 د10

 

 

 

 

 

 

 د5

 

 

 د10

 

 

 

 

 د15

 

 ميزان الكترووي

 حعاط

 حعاط

نيكفخرو ميزان   

 الاناءكتلة    

 (g) فارغة  

 الاناءكتلة  

 (g) مملؤة  

 كتلة المـــاء 

     (g) 

 ………………… .…………… ..…………… مــــاء 

 

ت ختى ًددث هضع الجظم الصلب في لفت مياان ثم هضع في النفت الثاهيت ل خلا عيازٍ

ت لخلت  و الخىاشن   ثاى :المًىضحه  لماالجظم حظاوي مجمىع النخل العيازٍ

 هنا لخلت الجظم(S)  يه:      m= 100g + 500g + 200g  

 

   

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

جقىٍم 

المىاسد 

 المعشفيت

 

 كخلت جعم ظائل : قياط  -5

 الخاليت:هدبع الخعىاث  ظائللقياط كخلت جعم  

  وكخلخه هي  كخلت الاهاء وهى فاسغ قياطm1  

  قياط كخلت الاهاء و هى مملىء بالعائل وكخلخه هي m2 

  
 

 

 

 

 

 / 31 ص 06و  27 و 25و20 / 21 ص10 و 60و 60تمارين : 

 30 ص 22

 

 مثال جعبيقي : 

 

  : كخلت العائل هي 

m = m2 - m1 

m = 100 - 50= 50 g 

 

 فاسغ كخلت الاهاء     مملىءكخلت الاهاء  =كخلت العائل 

m = m2 - m1 


